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Radostné tajemství 
Obětování Pána Ježíše v chrámě 

 
„V růžencové pobožnosti  

Kristus stojí na prvním místě“. 
Lev XIII 

 
Dnes je náš Den, den setkání s Ježíšem a Marií. Maria nás prosí, abychom si v našem 

každodenním shonu udělali čas, abychom v její přítomnosti rozvažovali o životě jejího Syna, 
Milosrdného Spasitele, a zároveň o životě jejím v Jeho blízkosti. Zastavme se na chvíli 
s Marií - odložme své těžkosti, bolesti a starosti. 

Duchu svatý, Ty jsi utvářel Neposkvrněné Srdce Mariino, Ty jsi vedl a vychovával 
Pannu Marii. Prosíme tě, otevři naše oči, naše uši, naše srdce, Ty sám nás posiluj, vyučuj. 
Duchu Uzdravovateli, prosíme, veď nás, ukazuj nám cestu. Duchu Světla a Lásky, Duchu 
Ježíše, naplň nás. Svěřujeme Ti sebe i své rodiny. 

Nejčistší Matko Spasitelova, prosíme, nasměruj nás na svou cestu a trpělivě nám 
pomáhej, abychom z ní nesešli. Dovol nám rozjímat o tajemství tvého povolání, o tak 
významné události tvého života. Matko Neposkvrněná, v tvé přítomnosti chceme načerpat 
sílu. Neposkvrněné Srdce Mariino, naše srdce touží po tobě a tvém učení. 

Ježíš k sobě přitahoval mnoho lidí. První společnicí Ježíšova života byla Panna Maria. 
Tak jako ona, jsme i my zváni naším Pánem, abychom byli Jeho společníky na cestě. Hleďme 
na Nejsvětější Pannu, nechme se jí vést, přijměme pozvání do školy Mariiny, ve které se učilo 
tolik svatých a blahoslavených. Dnes stojí před námi velká událost ze života Ježíše a Marie – 
Obětování. Přemýšlejme o tomto tajemství, je to poklad Neposkvrněného Srdce, jeden velmi 
důležitý moment, který se opakuje po celý život a který je potřeba po celý život znovu a 
znovu odkrývat. 

Co nám říká podstata slova „obětování“? Přemýšlíme o tom, co nám bylo tímto činem 
nabídnuto, čeho se nám dostává? Máme radost nebo se na dně našich srdcí objevuje strach, že 
se od nás také něco očekává, že i my máme ze sebe něco nabídnout, možná něco velmi 
důležitého, pro nás cenného? Co je oběť Ježíšova, oběť Mariina, naše oběť? 

Přemýšlejme o Marii, učme se od Marie. Jak porozumět obětování? Přece od počátku 
je její Syn zároveň Synem Božím, On je od počátku nabídnut k oběti Otci i lidem. Není pak 
celý Jeho život velkým obětováním Sebe samého? A Nejsvětější Panna Maria - nedala k 
dispozici sebe samu, své manželství, své mateřství? Jak může být očišťována Panna Nejčistší, 
Neposkvrněná? Jak může být Bohu zasvěcen vlastní Syn, jak se On sám může dát Bohu? Kdo 
by mohl být více než Ježíš zasvěcen Otci? 
 V Zákoně bylo psáno, že „každý prvorozený syn bude zasvěcen Hospodinu“. Zákon 
nařizoval přinést dítě do Jeruzaléma a předstoupit s ním před Hospodina. Když uplynuly dny 
Mariina očišťování podle Zákona Mojžíšova, přicházejí rodiče Ježíšovi do chrámu. Bylo to 
jen prázdné gesto, formální záležitost, aby potěšili lidi, uspokojili veřejné mínění, či uklidnili 
sousedy? Ne, pro Marii to byl velký den, setkání s Dobrým Otcem, čas milosti. Ve 
skutečnosti, "předstoupit před Hospodina" nebylo nutné, stačilo se vykoupit předáním stříbra 
knězi. Ale pro Marii a pro Josefa byla cesta s Ježíšem do chrámu důležitá, jim samotným 
potřebná jako čas milosti, čas blízkosti Boha, čas obětování. 

Jak často můžeme slyšet lidi, kteří říkají, že oni nepotřebují očištění, nepotřebují se 
zpovídat, činit pokání! Jak často lidé hledají výmluvy pro běžné praktikování duchovní očisty 
– zpovědi, jak často se spoléhají na své vlastní duchovní zkušenosti. Panna Maria byla svatá - 
ale viděla, že je potřeba podrobit se Zákonu, rituálnímu zvyku, přizpůsobit se tradici.  



Již dlouho před příchodem Svaté Rodiny do chrámu Milosrdný Otec připravuje pár, 
který uvítá Ježíše, Marii a Josefa v den obětování. Simeon, starý muž, očekával "potěšení 
Izraele", jak nám říká evangelium, a Duch svatý byl s ním. Mezi mnoha lidmi, kteří navštívili 
chrám, on byl tím, kdo poznává mladou rodinu, kdo si všimne Marie a Ježíše. Je to cenná 
inspirace pro nás: Duch Boží umožňuje lidem vnímat přítomnost svatých, Duch moudrosti 
otevírá oči, aby věřící rozpoznali přítomnost Ježíše a Panny Marie. Jaký je to úžasný 
zážitek… Kolik svatých prošlo životem bez toho, že by si jich všimli jejich vlastní sousedi… 
a kolik lidí nevnímá Spasitele a Jeho Matku! Ale Duch svatý vede své věrné opravdu s velkou 
mocí.  

Všimněme si, evangelium v krátkém textu třikrát klade důraz na blízkost Božího 
Ducha u Simeona. Čteme: "Duch svatý byl s ním," "Duch svatý mu zjevil ", "pod vedením 
Ducha přišel do chrámu." Člověk, který se nachází v blízkosti Ducha svatého, dokáže ve 
svém každodenním životě mezi mnoha lidmi nalézt Ježíše a Marii. Může se jednoho běžného 
dne setkat s Bohem, na kterého čeká celý život. Kolik lidí asi v ten den prošlo v Jeruzalémě 
kolem Ježíše, Marie a Josefa a nepoznali, o koho se jedná?  

Ještě jedno tajemství: Otec Milosrdenství a veškerého potěšení umožňuje Simeonovi, 
aby on sám uvítal a posílil tu, která bude Pomocnicí křesťanů, aby podepřel tu, která vytrvá 
pod křížem svého Syna. Jak velká je Boží dobrota! Maria, která kdysi přijala anděla, teď 
dostává osobní potvrzení svého povolání v chrámu! Maria slyší slova neobvyklá, silná, 
posilující a znepokojující zároveň. Je to veliká radost, že její milovaný, Jednorozený Syn je 
vítán jako spása všem národům, jako světlo pohanům, jako velká sláva všeho Izraele. Srdce 
Matky roste. Evangelista zapsal pečlivě, že tato slova byla pro samou Marii překvapením! Ta, 
která sama přijala anděla, která sama o sobě slyšela sliby a oznámení o povolání svého Syna, 
je překvapena. To je tajemství povolání, tajemství dozrávání Neposkvrněného Srdce. Duch 
svatý vedl Marii pomalu a opatrně. 

Pohleďme ještě na Marii. Poslouchá, když k ní mluví anděl, poslouchá, když o vůli 
Boží zjevené ve snu mluví svatý Josef, poslouchá, když k ní mluví Simeon. Jak otevřené je 
její Neposkvrněné Srdce!  Jaká pohotovost  přijímání Boha skrze lidi! Ježíš nás vyzývá, 
abychom se učili od Jeho Matky a tak jako ona přijímali tajemství svého povolání, trpělivě se 
učili a dorůstali na naší cestě s Ním. Souhlasíme (tak jako Maria), aby nás druzí vedli, 
poučovali? Přijímáme duchovní vedení? Nebo máme pocit, že sami všechno víme, že jen 
málokdo nám může něco říct? Ochota Marie naslouchat je fascinující. 
A my? Neklademe Bohu podmínky? Nechceme, aby s námi hovořil jen tehdy, kdy se nám to 
hodí, nebo jen prostřednictvím vybraných osob? Souhlasíme jako Maria s tím, aby On sám 
vybral, kdy, jak a skrze koho chce k nám promlouvat? 
 

Maria bere slova Simeona jako proroctví, stejně jako slova anděla. Vedle slov úžasu, 
vyjadřujících radost a slávu si vyslechne taky slova proroctví o bolesti, utrpení,  
o vážném zranění jejího srdce. Vezměme si za svá slova Simeona také my. Podívejme se na 
sebe, přemýšlejme o sobě!  Zamysleme se nad sebou, nad naším vztahem se Synem Božím, s 
blahoslavenou Pannou Marií. Simeon podporuje a utěšuje Marii. Postavme se na jeho stranu. 
Doprovázejme Marii v jejích modlitbách, v jejím úsilí šířit Království jejího Syna, aby se lidé 
obrátili... Přijetím utrpení svého milovaného Syna, přijetím utrpení Neposkvrněného Srdce se 
Maria zcela nabídla Bohu, aby zachraňovala lidi. Následujme Marii, zůstaňme s Nebeskou 
Matkou, zůstaňme u ní. 

Přijměme tajemství Obětování tak, jak nás k tomu povede Duch Boží. Dnes jsme 
uvažovali pouze o zlomku tohoto tajemství, mnohé je ještě před námi. Učme se od Marie. 
Určitě, tak jako Ona, i my budeme ještě víc než jednou vtaženi do tajemství Obětování.   
 

 



O Maria, Panno Nejčistší, Panno Neposkvrněná,  
Matko, která obětuješ sebe i svého Syna,  
buď nám Průvodkyní na naší cestě!  
Veď nás svou cestou, cestou obětování!   
Prosíme, uč nás v duchu odevzdanosti přinášet mír a dobrotu,  
trpělivost a radost do našich rodin.  
Panno, která nás slyšíš, Panno moudrá, Učednice Páně, Učitelko trpělivá,  
prosíme tě, modli se s námi a za nás!  
Ať tvé Neposkvrněné Srdce učí mé srdce, ať v mém srdci Tvé Srdce zvítězí!  
Pros s námi Ducha Božího o moudrost,  
ať otevře naše uši a srdce, jako to tvoje,  
ať učiní naše srdce podle tvého Neposkvrněného Srdce.  
AMEN 

 
Můj Bože, věřím v Tebe, klaním se Ti, doufám v Tebe a miluji Tě.  
Prosím za odpuštění pro Ty, kdo v Tebe nevěří, Tobě se neklanějí, v Tebe nedoufají a Tebe 
nemilují. 
 
 
 


